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Резолюция секции 

«Переработка и вторичное использование осадка сточных вод: 
технологические, финансовые и правовые аспекты»
III Всероссийского водного конгресса
Целью государственной политики в сфере водоотведения является снижение антропогенного воздействия на окружающую среду за счёт очистки сточных вод населённых пунктов и утилизации осадка сточных вод (Распоряжение Правительства Российской Федерации № 80-р от 26.01.2016 г. «Стратегия развития жилищно-коммунального хозяйства в Российской Федерации на период до 2020 года»).
Наиболее приоритетными направлениями государственной политики в области обращения с отходами являются: максимальное использование исходных сырья и материалов и предотвращение образования отходов (Федеральный закон № 89-ФЗ от 24.06.1998 г. «Об отходах производства и потребления»).

В ходе осуществления организациями водопроводно-канализационного хозяйства водоснабжения и водоотведения образуются осадки сточных вод и водоподготовки. После обработки в соответствии с установленными требованиями осадки водоподготовки могут быть использованы в качестве вторичных материалов для технической рекультивации нарушенных земель, а также в качестве вторичного сырья в строительной промышленности, осадки сточных вод - в качестве местных органических удобрений, почвогрунтов, материала для рекультивации нарушенных земель, а также для формирования компостов и других целей (ГОСТ Р 54098-2010. Национальный стандарт Российской Федерации. Ресурсосбережение. Вторичные материальные ресурсы. Термины и определения).
В настоящее время большая часть образующихся водопроводных осадков и осадков сточных вод после соответствующей обработки не используется в качестве сырья или продукции, а как отходы размещается в объектах размещения отходов.

При размещении таких отходов организации водопроводно-канализационного хозяйства вносят плату за размещение в объектах размещения отходов (в соответствии с тарифами, установленными для организаций, эксплуатирующих такие объекты) и плату за негативное воздействие на окружающую среду.
При этом при отнесении водопроводных осадков и осадков сточных вод к отходам осуществляется определение класса опасности отходов для окружающей среды. Такие отходы на основании проведенных исследований относят к IV (большая часть прошедших обработку водопроводных осадков и осадков сточных вод) или V классам опасности. Нормативы платы за негативное воздействие на окружающую среду установлены отдельно для каждого класса опасности. Так с учётом коэффициента индексации (учитывающего инфляцию) в 2019 году стоимость размещения 1 тонны отходов IV класса опасности (норматив платы с применением коэффициента равен 689,73 руб. за 1 тонну) превысила более чем в 38 раз стоимость размещения отходов V класса (17,99 руб. за 1 тонну). 
Только доля платы за негативное воздействие на окружающую среду в тарифе на водоотведение в 2015 году в среднем составила от 1,44 % до 2,81 %, или от 0,33 руб. до 0,65 руб. из 23,15 руб. среднего тарифа на водоотведение.
В 2015 году в Российской Федерации было образовано 1 402 023,7 тонн осадков по сухому веществу. Плата за негативное воздействие на окружающую среду при размещении отходов из осадков с учетом 75 % влажности осадка в среднем составила от 3 000 000 тыс. руб. при доле осадков, отнесенных к отходам IV класса опасности, составляющей 50 %, до 6 000 000 тыс. руб. – при доле в 100 %. 
Всего в период с 2006 года по 2015 год образованно 15 521 841,1 тонн осадков по сухому веществу осадка. Плата за негативное воздействие при размещении осадка с учетом 75 % влажности составила от 25 000 000 тыс. руб. до 49 000 000 тыс. руб.
Не представляется возможным достоверно оценить средний размер платы по тарифам на размещение образующихся водопроводных осадков и осадков сточных вод в объектах размещения отходов, и затраты, связанные с их транспортировкой до объектов размещения отходов, в тех случаях, когда она осуществляется непосредственно организациями водопроводно-канализационного хозяйства, по причине существенного разброса их минимальных и максимальных значений даже в пределах одного субъекта Российской Федерации.
В Камчатском крае Региональной службой по тарифам и ценам для организаций, оказывающих услуги по размещению отходов, тариф на 2015 г. был установлен в интервале от 29,20 руб. до 331,74 руб. за 1 тонну размещаемых отходов V класса опасности, при этом плата за негативное воздействие на окружающую среду при размещении отходов данного класса опасности составляла 34,85 руб. за 1 тонну (с учётом дополнительного коэффициента 2 для районов Крайнего Севера и приравнённых к ним местностей). Тариф за размещение отходов IV класса опасности был установлен в интервале от 99,25 до 402,29 руб. за 1 тонну при плате за негативное воздействие в размере 1338,88 руб. за 1 тонну (с учётом дополнительного коэффициента 2). В ряде случае устанавливался единый тариф (без дифференциации по классам опасности) – потребители услуги по размещению отходов в Эссовском и Анавгайском сельских поселениях Быстринского района осуществляли плату по тарифу 1860,98 руб. за 1 тонну вне зависимости от класса опасности размещаемых отходов.
Таким образом, плата по тарифам на размещение образующихся осадков может составлять от 20 % до 70 % и более от платы за негативное воздействие на окружающую среду. В 2015 г. общая сумма платы при размещении осадков могла составить от 5 300 000 тыс. руб. при доле осадков, отнесенных к отходам IV класса опасности, составляющей 50 %, до 7 300 000 тыс. руб. – при доле в 100 %.
Имеют место ситуации, когда организация водопроводно-канализационного хозяйства не имеет возможности разместить прошедшие обработку осадки сточных вод и водоподготовки в объекте размещения отходов по причине отказа организации, эксплуатирующей данный объект, принимать такие отходы. Следствием этого является неизбежное накоплению осадков на объектах по их обработке, площади которых ограничены. Это в свою очередь может привести к невозможности обработки осадков в соответствии с установленными требованиями. 

Также переполнение объектов по обработке осадков может стать причиной невозможности модернизации очистных сооружений в случае, когда строительству новых объектов предшествует необходимое сокращение площадей объектов по обработке осадков. Таким образом, отказ в размещении отходов в перспективе не позволит снизить негативное воздействие на окружающую среду.

В 2015 году в Российской Федерации с объектов по обработке осадков не было вывезено 10,42 % образованного осадка или 584 242,40 тонны осадка 75 % влажности. В период с 2006 года по 2015 год в ежегодно не вывозилось от 7,26 % до 38,10 % образованного осадка. 

Кроме того, значительные объёмы накопленного осадка влекут инвестиционные риски проектов государственно-частного партнёрства, поскольку в ряде случаев такие осадки могут квалифицироваться Росприроднадзором как отход с требованием уплаты в многомиллионных сумм платы за негативное воздействие на окружающую среду. Органы местного самоуправления или исполнительной власти субъекта Российской Федерации, в чьей собственности находятся объекты централизованных систем водоснабжения и водоотведения, как правило, в рамках концессионных соглашений не принимают на себя обязательств по утилизации накопленных осадков до заключения соглашения.
Ещё одной проблемой, связанной с осадками, является проблема реализация произведённой из них продукции. Большая часть сырья или продукции из водопроводных осадков и осадков сточных вод остаётся невостребованной ввиду отсутствия постоянного спроса. В этом случае такие сырьё и продукция подлежат размещению в качестве отходов в объектах размещения отходов в качестве отходов. 
Это ставит вопрос о целесообразности выделения средств на приобретение оборудования и материалов, необходимых для получения сырья или продукции, разработку и согласование документации, необходимой для их использования. 

После обработки в соответствии с установленными требованиями осадки сточных вод и водоподготовки могут применяться в качестве почвогрунтов, органических удобрений для непродовольственных и не кормовых культур, материала для рекультивации нарушенных земель, изолирующего материала для полигонов твёрдых коммунальных и промышленных отходов, для формирования компостов, осадки водоподготовки и песок из песколовок – в качестве сырья в строительной промышленности. 

Использованию подлежат осадки, прошедшие технологические стадии обработки на очистных сооружениях в целях снижения массы, объёма, влажности, улучшения физико-механических свойств, стабилизации органических веществ, снижения запаха, обеззараживания, придания благоприятного товарного вида.
Применение осадков в сельском хозяйстве серьёзно сдерживаться положениями Федерального закона № 109-ФЗ от 19.07.1997 года «О безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами», которые приравнивают продукцию из осадков к агрохимикатам, что требует от организаций водопроводно-канализационного хозяйства существенных финансовых и временных затрат (до 2 и более лет) государственной регистрации агрохимиката. 
Кроме того, в значительной степени сдерживает использование осадков (и не только в сельском хозяйстве, а также в городском зелёном строительстве, придорожном озеленении, благоустройстве территорий, рекультивации нарушенных земель и т.п.) необходимость лицензирования в соответствии с Федеральным законом № 99-ФЗ от 04.05.2011 года «О лицензировании отдельных видов деятельности», предусматривающим лицензирование деятельности по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов I - IV классов опасности. Потенциальные потребители – сельскохозяйственные предприятия, предприятия по благоустройству, строительные и дорожные организации, занимающиеся благоустройством территории и озеленением придорожного полотна, питомники по выращиванию саженцев лесных и декоративных культур, полигоны твёрдых коммунальных и промышленных отходов и другие, в основном мелкие потребители, для того, чтобы использовать в своей деятельности осадки должны получать лицензию.
Вместе с тем, проводимые научно-исследовательскими организациями исследования применения осадков в сельском хозяйстве показывают их высокую результативность. «Всероссийский научно-исследовательский институт агрохимии имени Д.Н. Прянишникова» и другие институты в течение многих десятилетий ведут исследования по рациональному использованию в качестве удобрений осадков сточных вод станций аэрации города Москвы, а также других городов и населённых пунктов. На их основе разработана и опубликована «Стратегия использования осадков сточных вод и компостов на их основе в агрикультуре» (2002 г.), в которой принимали участие также специалисты «Научно-исследовательского института экологии человека и гигиены окружающей среды имени А.Н. Сысина», «Института медицинской паразитологии и тропической медицины имени Е.И. Марциновского», зарубежные учёные.
Проведённые в 1999-2003 годах в «Волжском научно-исследовательском институте гидротехники и мелиорации» исследования по использованию осадков очистных сооружений города Энгельса в качестве органического удобрения на темно-каштановых, среднесуглинистых орошаемых почвах показали высокий агроэкономический эффект и отсутствие негативного воздействия на окружающую среду при их регламентированном внесении. 
Внесение осадков в качестве органического удобрения оказало положительное действие на содержание доступного азота в почве опытного участка, обеспечило прибавку урожая выращиваемых культур при дозах от 10 до 45 т/га сухого вещества осадка, как в год внесения, так и на второй и третий год после внесения, привело к улучшению качества зелёной массы кормовых культур за счёт увеличения содержания протеина. Кроме того, в год внесения осадков в почву резкого изменения содержания тяжёлых металлов в почве на всех вариантах опыта не было выявлено.
В случаях, когда сырьё или продукция востребованы, их передача потребителям осуществляется организациями водопроводно-канализационного хозяйства безвозмездно. Это обусловлено пониманием потребителя того, что альтернативой такой передачи для организации водопроводно-канализационного хозяйства является размещение отходов с необходимостью внесения платы как за размещение, так и за негативное воздействие на окружающую среду.
При этом при безвозмездной передаче осадка, готового к повторному использованию в качестве товара, у организаций водопроводно-канализационного хозяйства возникают налоговые риски, в том числе по расчёту и уплате налога на добавленную стоимость в отношении безвозмездно переданного осадка.
Тем не менее, формирование и стимулирование стабильного спроса на сырье и продукцию из осадков сточных вод и водоподготовки, расширение областей их применения позволит добиться существенного снижения негативного воздействия на окружающую среду, вовлечь в хозяйственный оборот большой объем ресурсов и избежать неэффективных расходов на размещение.
При этом, стабильный спрос на данную продукцию, а равно вовлечение её в хозяйственный оборот, может быть обеспечен за счёт законодательно установленной приоритетности использования осадка сточных вод в качестве удобрений, почвогрунтов, материалов для рекультивации нарушенных земель, изолирующего материала для полигонов твёрдых коммунальных и промышленных отходов при осуществлении закупок для государственных или муниципальных нужд, государственными корпорациями, государственными компаниями, публично-правовыми компаниями, государственными и муниципальными унитарными предприятиями и учреждениями, хозяйственными обществами, более 50% акций, долей в уставных капиталах которых принадлежит Российской Федерации, субъектам Российской Федерации, муниципальным образованиям. При этом стоимость осадка не должна превышать рыночную стоимость удобрений с подобными свойствами при использовании.
В Европейском Союзе приняты документы, определяющие прозрачные требования к обработке и механизмам утилизации осадка сточных вод очистных сооружений городов, которые создали цивилизованный рынок обращения с осадком сточных вод: 
· Директива по осадкам сточных вод (86/278/ЕС) - регламентирует использование осадка в сельском хозяйстве, устанавливает предельно-допустимые концентрации металлов в почве и осадке; предусматривается использование осадка после обязательной стабилизации и обеззараживания на сенокосно-пастбищных угодьях, на пашнях для плодоовощных культур, плодовых деревьев, плантаций деревьев и лесонасаждений, парков, зелёных зон, городских садов, любых городских общественных зон и рекультивации земель;

· Директива об очистке сточных вод (91/271/ЕС) - обязывает повторно использовать осадок сточных вод и запрещает сброс осадка в открытые водоёмы; 
· Директива о полигонах захоронения отходов (99/31/ЕС) ограничивает возможность захоронения на полигонах осадков сточных вод, которые должны подвергаться компостированию, производству биогаза, повторному использованию веществ/рекуперации энергии; 
· Рамочная Директива об отходах (2008/98/ЕС) - определяет приоритеты работы с отходами, в т.ч. с осадками, в порядке убывания: предотвращение образования отходов; снижение производства отходов; повторное использование, утилизация, рекуперация.

В странах Европейского союза приняты национальные документы по обращению с осадками сточных вод. В странах Европы имеется устойчивая тенденция к сокращению захоронения и сжигания осадка в пользу повторного использования осадка в виде удобрений, почвогрунтов, компостов.
С учётом опыта регулирования Европейского Союза, в целях снижения рисков и стимулирования инвестиционных проектов государственно-частного партнёрства в сфере водопроводно-канализационного хозяйства, создания цивилизованного рынка обращения с осадком сточных вод в России необходима реализация комплекса мер в части совершенствования нормативно-правового регулирования обращения с осадком сточных вод и водоподготовки. 
Так, на сегодняшний день существующая система регулирования отношений по обращению с осадком не позволяет чётко разграничить, когда заканчивается процесс очистки сточных вод (как составная часть процесса водоотведения) и осадок становится отходом производства и потребления. Регулирование данного разграничения разъяснительными письмами Минстроя России, Минприроды России и Росприроднадзора не является надлежащим регулированием и приводит к возникновению неоднозначного правоприменения в различных субъектах Российской Федерации. 
В целях чёткого разграничения правового регулирования обращения с осадком Федеральным законом № 416-ФЗ от 07.12.2011 г. «О водоснабжении и водоотведении», с одной стороны, и законодательством Российской Федерации об обращении с отходами производства и потребления, с другой стороны, Минстроем России при активном участии отраслевого сообщества подготовлен проект федерального закона № 509085-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «О водоснабжении и водоотведении» и отдельные законодательные акты Российской Федерации». 
Указанным законопроектом вводятся определения понятий «осадок сточных вод и водоподготовки», «обращение с осадком», а также устанавливается, что требования законодательства Российской Федерации в области обращения с отходами производства и потребления подлежат применению в отношении осадка по завершении обращения с осадком в соответствии с Федеральным законом «О водоснабжении и водоотведении», Правилами холодного водоснабжения и водоотведения, утверждаемыми Правительством Российской Федерации, и правилами эксплуатации систем холодного водоснабжения и водоотведения, утверждаемыми Минстроем России. До указанного времени осадок не является отходом производства и потребления, а используется организацией водопроводно-канализационного хозяйства или третьими лицами с целью извлечения его полезных свойств, производства продукции или осуществляется предварительная обработка осадка с целью дальнейшего обращения с ним как с отходом.
С 10.01.2015 г. вступил в силу СанПиН 3.2.3215-14 «Профилактика паразитарных болезней на территории Российской Федерации», пришедший на смену СанПиН 3.2.1333-03 «3.2. Профилактика паразитарных болезней. Профилактика паразитарных болезней на территории Российской Федерации. Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы». 
Перечень возможных методов дезинвазии осадка сточных вод, закреплённый в СанПиН 3.2.3215-14, в отличие от аналогично перечня СанПиН 3.2.1333-03, не содержит ряд основных используемых в течение многих лет на большинстве очистных сооружений Российской Федерации в соответствии с проектной документацией для комплексного обеззараживания (в том числе от возбудителей паразитарных болезней) и доказавших свою эффективность (сушка на иловых картах, компостирование). 
В то же время, методы дезинвазии (обеззараживания), включённые в новые СанПиН 3.2.3215-14, либо не существуют (обработка в биобарабанах), либо практически невыполнимы в силу особенностей данных методов (аэробная стабилизация, термофильное сбраживание, пастеризация) либо не могут быть реализованы ввиду их высокой стоимости (сжигание, обработка тиазоном). 
Фактически в условиях ограничения роста тарифов на услуги водоотведения предельным индексом изменения платы граждан за коммунальные услуги единственным доступным для водоканалов методом дезинвазии осадка сточных вод становится использование биологических ингибиторов-стимуляторов (препарат «БИНГСТИ»), которые производятся в Российской Федерации единственным производителем – ООО НПО «Пуролат-Трейд», зарегистрированным в г. Ростов-на- Дону. Действующее вещество препарата неизвестно, поскольку тщательно скрывается производителем, однако по имеющейся информации, препарат «БИНГСТИ» производится из измельчённых проростков картофеля и применяется в гомеопатических дозах (1 литр на 60 куб. м или 16 мл на 1 т осадка влажностью более 85%). 
Неэффективность данного препарата и отсутствие у него дезинфицирующих свойств в настоящее время подтверждена научными исследованиями. Так, в соответствии с экспертным заключением Комиссия по борьбе с лженаукой и фальсификацией результатов научных исследований при Президиуме Российской Академии Наук от 18.09.2017 научное обоснование эффективности препарата полностью (категорически) отсутствует. 
С учётом изложенного, участники тематической секции предлагают Правительству Российской Федерации следующее: 
1. Ускорить принятие проекта федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О водоснабжении и водоотведении» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», разработанного Минстроем России., предусматривающего:
· регулирование обращения с осадком сточных вод на объектах водоотведения (включая иловые карты) в соответствии с законодательством о водоснабжении и водоотведении как составной части процесса водоотведения; 
· приоритетность методов повторного использования осадков для использования полезных свойств подготовленного осадка в качестве удобрений, почвогрунтов для благоустройства городских общественных зелёных зон, материала для рекультивации нарушенных земель, изолирующего материала для полигонов твёрдых коммунальных и промышленных отходов, а также использование осадка или продуктов его переработки для производства продукции; 
· наделение Правительства Российской Федерации полномочиями по определению в Правилах холодного водоснабжения и водоотведения правил обращения с осадком сточных вод на сооружениях централизованной системы водоотведения; 
· приоритетность использования осадка сточных вод в качестве удобрений, почвогрунтов, материалов для рекультивации нарушенных земель, изолирующего материала для полигонов захоронения твёрдых коммунальных и промышленных отходов при осуществлении закупок для государственных или муниципальных нужд, государственными корпорациями, государственными компаниями, публично-правовыми компаниями, государственными и муниципальными унитарными предприятиями и учреждениями, хозяйственными обществами, более 50% акций, долей в уставных капиталах которых принадлежит Российской Федерации, субъектам Российской Федерации, муниципальным образованиям.
2. Ускорить принятие проекта федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами» и статью 11 Федерального закона «Об экологической экспертизе», предусматривающего ограничения применения понятия «агрохимикаты» в отношении продукции из осадков сточных вод и водоподготовки, предназначенной для регулирования плодородия почв и питания растений.

3. Поручить Роспотребнадзору по согласованию с Минстроем России, Минэкономразвития России и ФАС России внести в СанПиН 3.2.3215-14 «Профилактика паразитарных болезней на территории Российской Федерации» изменения, предусматривающие дополнение пункта 16.7.4 «Дезинвазия осадков сточных вод» положениями следующего содержания: 
- компостирование механически обезвоженных осадков или осадков, подсушенных в естественных условиях на иловых площадках, с органо-содержащими наполнителями в буртах, в туннелях (коридорах), в биобарабанах, модулях и иных аппаратах при условии достижения и поддержания во всей компостируемой массе температуры не менее 55 °С в течение не менее 6 суток, при обеспечении инструментального температурного контроля; 
- выдержка механически-обезвоженных осадков или осадков, ранее подсушенных в естественных условиях на иловых площадках (картах), которая осуществляется на специальных площадках стабилизации и обеззараживания, а также высвобожденных иловых площадках (картах) <*>: 
· в условиях I-го и II-го климатических районов - не менее 3 лет; 
· в условиях III-го климатического района - не менее 2 лет; 
· в условиях IV климатического района - не менее 1 года; 
Иловые площадки и площадки стабилизации и обеззараживания являются технологическими сооружениями для обработки осадков в естественных условиях с целью стабилизации и обеззараживания за счет дополнительного подсушивания в теплое время года, промерзания в зимний период времени, минерализации и трансформации органических веществ, развития естественных процессов самоочищения за счет жизнедеятельности эффективной микрофлоры. 
<*> Примечание: сроки выдержки уточняются по результатам санитарно- паразитологического контроля, свидетельствующего об отсутствии в конечном продукте возбудителей паразитарных болезней. Сроки выдержки при наличии достаточных площадей могут быть увеличены с целью повышения надежности обеззараживания и улучшения качественных характеристик осадков. Необходимо исключить контакт осадков, находящихся на вышеуказанных площадках, с вновь образующимися осадками, а также документирование процесса выдержки с указанием номера площадки, периодов закладки, выдержки и удаления.
4. Рассмотреть возможность: 

· разработки и утверждения Стратегии обращения с осадком сточных вод и водоподготовки, определяющей цели и задачи, способы их эффективного достижения (решения), приоритеты, а также этапы реализации государственной политики в области обращения с осадками, использования сырья и продукции из осадков;

· организации Межведомственную рабочую группу в целях реализации цели и решения задач, определённых Стратегией обращения с осадком сточных вод и водоподготовки;
· разработки национального стандарта/технического регламента в части переработки осадков, в котором обозначить области применения продукции из осадков с целью продвижения вопроса льготного налогообложения или других механизмов стимулирования для организаций, осуществляющих производство сырья и продукции из осадков, а также определить единые требования к техническим и качественным характеристикам осадка для различных способов применения осадка (допустимое содержание веществ и показателей, норма и периодичность применения, периодичность лабораторного контроля, порядок подтверждения соответствия и т.п.)); 
· разработки механизмов стимулирования спроса на сырье и продукцию из осадков, в том числе, в части установления органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления нормативов использования сырья и продукции из осадков в соответствии с областями применения; 
· разработки механизма субсидирования процентной заявки по привлечённому заёмному финансированию на строительство и (или) реконструкцию (модернизацию) объектов централизованных систем водоотведения, на которых осуществляется обращение с осадком сточных вод; 
· разработки нормативно-правовых основ деятельности операторов (региональных операторов) по обращению с осадками – организаций, осуществляющих деятельность по обработке осадков с целью производства сырья и продукции для выполнения нормативов использования на основании договоров с организациями водопроводно-канализационного хозяйства;
· внесения, в рамках создания системы стандартизации в Российской Федерации, обязательности проектирования стадии механического обезвоживания осадков в свод правил СП 32.13330.2012 «Канализация. Наружные сети и сооружения» и приведения его в соответствие с ИТС НДТ 10-2015, а также установления единых требований к обезвоженным осадкам.
5. Рекомендовать Федеральному агентству научных организаций совместно с Российской академией наук и заинтересованными федеральными органами исполнительной власти: 
· продолжить исследования в различных по условиям регионах Российской Федерации по использованию осадков сточных вод в качестве органических удобрений и на основании проведённых исследований, при необходимости, внести предложения по переработке и актуализации нормативно-технической документации в области их использования в качестве органических удобрений в сельском и лесном хозяйстве; 
· обобщить проведённые научно-исследовательскими институтами агрономического и санитарно-гигиенического профилей результаты работ по экологически безопасной утилизации прошедших обработку осадков сточных вод с подготовкой рекомендаций по совершенствованию технологий их рационального использования в качестве удобрений.
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